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江口中学高2017级高三下期第一次月考（理科数学）

                 命题人：陈涛            审题人：吴松柏  

                  考试时间：120分钟    满分：150分  

第I卷
一、选择题：本题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
（1）已知i为虚数单位，复数
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（2）已知集合
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（3）执行右面的程序框图，如果输入的
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的值为1，则输出的
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的值为（  ）  
（A）4
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（4）数列{an}中，a2＝2，a6＝0且数列{
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，则下列命题一定正确的是（   ）
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（6）已知a>0，b>0，则的最小值是(　  )
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（7）如图，某几何体的三视图中，正视图和侧视图都是半径为
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的半圆和相同的正三角形，其中三角形的上顶点是半圆的中点，底边在直径上，则它的表面积是（　）
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（8）函数[image: image44.png]y=cos(Qx+@(-n=@<m)



的图象向右平移[image: image45.png]oA



个单位后，与函数[image: image46.png]y=sin(2x+2)
3



的图象重合，则[image: image47.png]


的值为（  ）
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（9）已知
[image: image52.wmf]O

为原点，点
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的坐标分别为
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的最大值是（　　）
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（10）若x，y满足|x|﹣ln[image: image67.png]


=0，则y关于x的函数图象大致是（　）

  A． [image: image68.png]


 B． [image: image69.png]
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（11）设F1、F2分别为双曲线
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的左、右焦点．若在双曲线右支上存在点P，满足|PF2|=|F1F2|，且F2到直线PF1的距离等于双曲线的实轴长，则该双曲线的离心率为（　）
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（12）已知函数
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恰有3个实数解，则实数k的取值范围是（　）
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第II卷
二、填空题：本题共4小题，每小题5分。

13.
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的展开式中
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项的系数为20，则实数
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14.已知变量x，y满足[image: image89.jpg]


，则[image: image90.jpg]xty+3
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的取值范围是　    　．

15.从圆
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的概率____.

16.空间四个点P、A、B、C在同一球面上，PA、PB、PC两两垂直，且PA=PB=PC=a，那么这个球面的面积是　　．

三.解答题（共8题，共70分）

17.（本题满分12分）设数列
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（1）求数列
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的通项公式；

（2）设
[image: image102.wmf](

)

(

)

1

11

n

nn

b

aa

=

-+

，记数列
[image: image103.wmf]{

}

n

b

的前项和为
[image: image104.wmf]n

S

，求证：
[image: image105.wmf]1

2

n

S

<

．

18.（本题满分12分）由于当前学生课业负担较重，造成青少年视力普遍下降，现从某校随机抽取16名学生，经校医用对数视力表检查得到每个学生的视力状况的茎叶图(以小数点前的一位数字为茎，小数点后的一位数字为叶)如下：
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（Ⅰ）指出这组数据的众数和中位数；

（Ⅱ）若视力测试结果不低于5.0，则称为“好视力”，求校医从这16人中随机选取3人，至多有1人是“好视力”的概率；

（Ⅲ）以这16人的样本数据来估计整个学校的总体数据，若从该校(人数很多)任选3人，记
[image: image106.wmf]x

表示抽到“好视力”学生的人数，求
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的分布列及数学期望．

19（本题满分12分）如图，如图，在四棱锥
[image: image108.wmf]SABCD
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中，底面梯形
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中，
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是等边三角形，已知
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（I）求证：平面
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^

平面
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；
（II）求二面角
[image: image116.wmf]BSCA
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的余弦值.
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[image: image117][image: image118]


20.（本题满分12分）

已知椭圆C：
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的离心率为
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（I）求椭圆C的方程；

（II）过A（-a，0)且互相垂直的两条直线l1、l2与椭圆C的另一个交点分别为P、Q.

问：直线PQ是否经过定点？若是，求出该定点；否则，说明理由。

21（本题满分12分）已知
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轴相切．
（Ⅰ）求
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fx

的单调区间；
（Ⅱ）是否存在实数
[image: image127.wmf]m

使得
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恒成立？若存在，求实数
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的值；若不存在，说明理由．
选做题：考生从22、23题中任选一题作答，共10分。

22.已知曲线C的极坐标方程是ρ=4cosθ．以极点为平面直角坐标系的原点，极轴为x轴的正半轴，建立平面直角坐标系，直线l的参数方程是[image: image130.jpg]


（t是参数）

（1）将曲线C的极坐标方程化为直角坐标方程；

（2）若直线l与曲线C相交于A、B两点，且|AB|=[image: image131.jpg]


，求直线的倾斜角α的值．

23.已知函数f（x）=|2x+1|﹣|x|﹣2

（Ⅰ）解不等式f（x）≥0

（Ⅱ）若存在实数x，使得f（x）≤|x|+a，求实数a的取值范围．

          江口中学高2017级高三下期第一次月考（理科数学答案)
一、选择题：（每小题5分，共60分）
（1）A    （2）B    （3）C     （4）A     （5）A     （6）C
（7）C    （8）B    （9）A     （10）B    （11）B    （12）A
二、选择题：

13.4[image: image132.png]


[image: image133.png]


[image: image134.png]



14[image: image135.png]


[image: image136.png]



15.[image: image137.png]42
an
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3、 解答题：
17．（1）[image: image138.png]a, =2n(ne N*)



;（2）见解析．
（1）由[image: image139.png]F@ =g, (g, +a)x



，得[image: image140.png]F@=2a,x—(2,,+a,)



，
故 [image: image141.png]


,即[image: image142.png]2a, 0=, +a,



，故[image: image143.png]{a.}



为等差数列．
设等差数列[image: image144.png]{a.}



的公差为[image: image145.png]


，由[image: image146.png]


，得
[image: image147.png](a+d)+(aq+4d)=14



，解得[image: image148.png]


，
∴数列[image: image149.png]{a.}



的通项公式为[image: image150.png]a, =z +(n-Dd =2+ (n-Dx2=2n{neN*)



 
（2）证明：[image: image151.png]1 1 1.1 1
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,
[image: image152.png]



[image: image153.png]


． 
解：（I）众数：4.6和4.7；中位数：4.75……………………………………………………3分
（II）设[image: image154.png]


表示所取3人中有个人是“好视力”，至多有1人是“好视力”记为事件，则[image: image155.png]PUA) = PUA) +P(A) =




…………………………………6分
（III）[image: image156.png]


的可能取值为0，1，2，3
      [image: image157.png]—o=Cy-2
AE=0-GY =2



         [image: image158.png]—p-alidp-Z
PE=D=G V=




     [image: image159.png]_p-edy3-2
PE=D=CQ =5



    [image: image160.png]=y =
AE=9=()




[image: image161.jpg]


 

[image: image162.png]


的分布列为                                        …………………10分
[image: image163.png]


[image: image164.png]075




………………………………………………………………………12分
19(Ⅰ）在[image: image165.png]ABCA



中，由于[image: image166.png]


,

[image: image167.png]


[image: image168.png]


,故[image: image169.png]AB 1 AC



．……………2分
又[image: image170.png]FHES4B L FEABCD,



[image: image171.png]FESABNFHEABCD = AB



，[image: image172.png]AC c “FEABCD




[image: image173.png]- AC LFHESAB



，……………4分
又[image: image174.png]AC c FHESAC



，故平面[image: image175.png]S4C L



平面[image: image176.png]


 ……………6分
[image: image177.jpg]


（II）如图建立[image: image178.png]


空间直角坐标系，[image: image179.png]A4(0,00)



，[image: image180.png]B(2.00)



，[image: image181.png]50.0.-3)



，[image: image182.png]€040



，[image: image183.png]


，[image: image184.png]


，[image: image185.png]0.40)



………………………………………7分
设平面[image: image186.png]


的法向量[image: image187.png]n=(%3.2)



, 

由[image: image188.png]i{71;;,+4y,,o
- 4315432 =0




令[image: image189.png]®=L0xg

25

w|E,



, [image: image190.png]


．………………………………………8分
设平面[image: image191.png]


的法向量[image: image192.png]


, 

由[image: image193.png]


，令[image: image194.png]


 ，[image: image195.png]


…………9分
[image: image196.png]i) 207



………………………………………………………………11分
[image: image197.png]


二面角[image: image198.png]B-SC-4



的余弦值为[image: image199.png]N
19



 ……………………………………………………12分
（20）（本小题满分12分）
解：解：（I）由已知得[image: image200.png]


，解得[image: image201.png]o
v s u



………………………………………………3分
        ∴椭圆C的方程为[image: image202.png]


………………………………………………………………4分
   （II）由（I）知[image: image203.png]A-20)



，设[image: image204.png]P(x. ). 005.v,)




       ①当[image: image205.png]


轴时，不妨设l1、l2的斜率分别为1，－1，则[image: image206.png]



         联立椭圆方程得[image: image207.png]


，同理[image: image208.png]



         此时直线PQ与x轴交于点[image: image209.png]0



………………………………………………………6分
②当直线PQ与x轴不垂直时，设线PQ方程为[image: image210.png]



         代入[image: image211.png]


整理得[image: image212.png](4> +3) -8k moc+ 4k’m® —12=0




         ∴[image: image213.png]x+




，[image: image214.png]


………………………………………………8分
         ∵[image: image215.png]AP 1 AQ



，[image: image216.png]AP=(x+2.3)



，[image: image217.png](6 +2.p)




         ∴[image: image218.png]AP- 40 =(x% + D, + D+ pyy, =0




         即[image: image219.png](5 + 2% + D+ k(g —m)x, —m) =0




∴[image: image220.png]& +Dgx, + Q- I°m)(g + x,) +i°m®



…………………………………………9分
∴[image: image221.png]A 12 sFm

R Ty

@&+ +Q-Km) S B =0



 
         化简得[image: image222.png]Tm® +16m+4=0



，解得[image: image223.png]


或[image: image224.png]


……………………………………10分
         当[image: image225.png]


时，直线PQ与x轴交点与A重合，不合题意。
         ∴直线PQ与x轴交于点[image: image226.png]0



…………………………………………………………11分
综上所述，直线PQ经过定点[image: image227.png]0



。……………………………………………………12分
（21）（本小题满分12分）
解：（Ⅰ）设切点为[image: image228.png](x.0)



，[image: image229.png]o=

xta



，……………………………………………………1分
依题意[image: image230.png]


即[image: image231.png]in(x, +2)-% =0,

——-1=0,
xta



解得[image: image232.png]



………………………………3分
	[image: image233.png]



	[image: image234.png]-LO)




	[image: image235.png]



	[image: image236.png](0,+m)





	[image: image237.png]F(x)




	＋
	[image: image238.png]



	－

	[image: image239.png]F(x)




	单调递增
	极大值
	单调递减


所以[image: image240.png]S(x)=I{x+1)-x



，[image: image241.png]@

x+1



．当[image: image242.png]


变化时，[image: image243.png]Fi(x)



与[image: image244.png]f(x)



的变化情况如下表：
所以[image: image245.png]f(x)



的增区间为[image: image246.png]-L0)



，减区间为[image: image247.png]


上单调递减．
…………………………5分
（Ⅱ）存在[image: image248.png].



，理由如下：……………………………………………………………………
6分
[image: image249.png]19, ma-ery
-



等价于[image: image250.png]x<0,
{ﬂx)mza—e'),



或[image: image251.png]{x)ll,
F() > mdl—¢),




令[image: image252.png]200 = f(0 - mc(l—€*) =In(x+1) - x— moc(l ")



，[image: image253.png]xe(-1+m)



，
则[image: image254.png]£o= —71 (et e



，
设[image: image255.png]FETR T E——
1



，[image: image256.png]1
)’

R =— +m{x+2)e"



，
①若[image: image257.png].



，则当[image: image258.png]-1<x<0



时，[image: image259.png]e



，[image: image260.png]mix+2)e" <1



，所以[image: image261.png]h{x)<0



；
当[image: image262.png]


时，[image: image263.png]“wy !



，[image: image264.png]mix+2)e" >1



，所以[image: image265.png]h{x)>0



，
所以[image: image266.png]£'(x)



在单调递减区间为[image: image267.png]-L0)



，单调递增为[image: image268.png]



又[image: image269.png]g0=0



，所以[image: image270.png]g(x)>0



，当且仅当[image: image271.png]


时，[image: image272.png]g(x)=0




从而[image: image273.png]g(x)



在[image: image274.png]


上单调递增，又[image: image275.png]g(0)=0



，
所以[image: image276.png]x<0,
2() <0,



或[image: image277.png]x>0,
2()>0,



即[image: image278.png]19, ma-ery
-



成立．
………………9分
②若[image: image279.png]


， 因为[image: image280.png]A(0)=2m—1>0



，[image: image281.png]1, et L
h(; D—M{ﬂhflk <4m’+m(h+1)<o




所以存在[image: image282.png]1
r.f(;*l.v)



，使得[image: image283.png]R () =0



，因为[image: image284.png]h'(x)



在[image: image285.png]-L0)



单调递增，
所以当[image: image286.png]x€ (x,0)



时，[image: image287.png]h{x)>0



，[image: image288.png]h(x)



在[image: image289.png](%.0)



上递增，
又[image: image290.png]g0=0



，所以当[image: image291.png]x€ (x,0)



时，[image: image292.png]g(x)<0



，
从而[image: image293.png]g(x)



在[image: image294.png](%.0)



上递减，又[image: image295.png]g(0)=0



，所以当[image: image296.png]x€ (x,0)



时，[image: image297.png]g(x)>0



，
此时[image: image298.png]19, ma-ery
-



不恒成立；
…………………………………………………11分
③若[image: image299.png]


，同理可得[image: image300.png]19, ma-ery
-



不恒成立．
综上所述，存在实数[image: image301.png].



．……………………………………………………………12分
（1）∵ρcosθ=x，ρsinθ=y，ρ2=x2+y2，
∴曲线C的极坐标方程是ρ=4cosθ可化为：
ρ2=4ρcosθ，
∴x2+y2=4x，
∴（x﹣2）2+y2=4．
（2）将[image: image302.png]{Ftsina



代入圆的方程（x﹣2）2+y2=4得：
（tcosα﹣1）2+（tsinα）2=4，
化简得t2﹣2tcosα﹣3=0．
设A、B两点对应的参数分别为t1、t2，
则[image: image303.png]1

tytt2c0sd
t 73



，
∴|AB|=|t1﹣t2|=[image: image304.png]J Gt 2 -de e,



=[image: image305.png]deos0+12



，
∵|AB|=[image: image306.png]


，
∴[image: image307.png]deos0+12



=[image: image308.png]


．
∴cos[image: image309.png]


．
23:     a≥﹣3．
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn
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